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ТРЕТЬЯКОВСКИЙ

ВЕСТНИК

№ 6 (35), понедельник, 20 июня 2022 года
Лето - замечательная пора для отдыха детей и взрослых. В теплые дни хочется отдохнуть у водоема, искупаться в реке или озере. Однако, беспечное поведение на водном объекте, неорганизованное и бесконтрольное купание таят в себе серьезную опасность.

Одной из основных причин гибели людей на водных объектах является купание в неустановленных местах. При нырянии в незнакомых местах можно удариться головой, потерять сознание и погибнуть. Детвора устраивает в воде игры, связанные с захватами других пловцов, плавает на бревнах, досках и самодельных плотах. Бесконтрольно купающиеся дети часто допускают переохлаждение тела, испытывают судороги, которые сводят руку, а чаще ногу или обе ноги, что может привести к гибели.

Помните, что на водоемах запрещено:

- купаться в необследованных водоемах, в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с надписями о запрете купания;

- купаться в состоянии алкогольного опьянения;

- прыгать в воду с сооружений, не приспособленных для этих целей;

- загрязнять и засорять водоемы;

- плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах;

- приводить с собой животных в места массового отдыха населения на воде;

- управлять маломерным судном лицам в состоянии алкогольного и (или) наркотического опьянения.

Напоминаем, что купание граждан в водоемах, где оно запрещено, одна из основных причин гибели людей. Отдыхая на водоемах, не оборудованных в соответствии с требованиями безопасности, вы подвергаете свою жизнь серьезной опасности! Помните, что обязательное соблюдение всех правил поведения на воде – залог сохранения здоровья и спасения жизни многих людей!

Взрослые обязаны не допускать купание детей в неустановленных местах, плавание с использованием не приспособленных для этого средств (предметов). Безопасность детей на водных объектах обеспечивается правильным выбором и оборудованием места купания, систематической разъяснительной работой с детьми о правилах поведения на водных объектах и соблюдении мер предосторожности.

Уважаемые родители!

Не оставляйте детей без присмотра, не позволяйте им купаться в необорудованных местах.

К сожалению, в нашем городе не оборудованы официальные места для купания в силу различных причин. Но в связи с установившейся жаркой погодой, просьба соблюдать вышеперечисленные меры безопасности.

Привлечение родителей к ответственности за купание детей в неустановленных местах

 В статье 125 Уголовного Кодекса Российской Федерации предусмотрены меры наказания для лиц, которые заведомо оставили без помощи ребенка, оказавшегося в ситуации, представляющей опасность для его здоровья или жизни, не имеющего возможность самостоятельно справиться с ситуацией в силу различных причин, в том числе, и возраста. Это касается тех случаев, когда родитель или иной взрослый имел реальную возможность и был обязан оказать необходимую помощь ребенку.

Сюда же относятся случаи с родителями, которые в силу беспечности позволяют себе оставлять малолетних детей без присмотра на улице, дома или в автомобиле. Под статью «Оставление в опасности» могут попасть и родители несовершеннолетних, которые позволяя своим детям гулять на улице позднее 22 часов, не обеспечили их безопасность, вследствие чего дети стали жертвами злоумышленников.

АДМИНИСТРАЦИЯ ТРЕТЬЯКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ДУХОВЩИНСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 15.06.2022 г.  № 29-р 

О запрете купания на территории Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области

     В связи с отсутствием зарегистрированных, подготовленных и соответствующим образом оборудованных пляжей на территории Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области, руководствуясь Правилами охраны жизни людей на воде в Смоленской области и Правилами пользования водными объектами для плавания на маломерных судах в Смоленской области, утвержденные постановлением Администрации Смоленской области от 31.08.2006 № 322 «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах в Смоленской области»:

1. Запретить купание на всех водоемах (озерах, реках, прудах и т.д.) расположенных на территории Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

2. Назначить ответственными за обеспечение безопасности людей на воде, охрану их жизни и здоровья в период купального сезона менеджера Короткову Н.Б., старшего менеджера Лошманову О.А., менеджера Боровкову С.В.

3. Лицам, назначенными ответственными за обеспечение безопасности людей на воде, охрану их жизни и здоровья в период купального сезона, обеспечить информирование граждан о запрете купания, провести разъяснительную работу среди детей, подростков, молодежи о возможных последствиях купания в водоемах, не оборудованных для отдыха на воде и не соответствующих санитарным нормам и организовать установку аншлагов, запрещающих купание.

4. Настоящее распоряжение опубликовать в печатном средстве массовой информации органа местного самоуправления Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области «Третьяковский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области в сети Интернет http://duhov.admin-smolensk.ru/ .


5. Контроль по исполнению данного распоряжения оставляю за собой.

Глава муниципального образования Третьяковского сельского поселения

Духовщинского района Смоленской области                      Е.И. Иванова
Грибной и ягодный сезон стартовал в Смоленской области, поэтому МЧС напоминает правила безопасности в лесной зоне.

Чтобы не потеряться, нужно обязательно перед походом спланировать время и обратный маршрут, во время пути запоминать какие–либо ориентиры.

Также важным является наличие у грибников свистка, чтобы в любой момент позвать на помощь, а также мобильного телефона с положительным зарядом батареи и балансом достаточным для совершения нескольких звонков в случае непредвиденных обстоятельств.

Сотрудники МЧС также советуют при походе в лес брать с собой компас, запас воды и продуктов, а также необходимые лекарства, особенно для тех людей, которые испытывают проблемы со здоровьем. Одеваться в лес стоит ярко. Это поможет спасателям быстрее обнаружить пропавшего.

Что делать, если вы всё–таки потерялись в лесу?
– не паникуйте, остановитесь и подумайте — откуда пришли, не слышно ли криков, шума машин, лая собак.
– если есть возможность, влезьте на высокое дерево и осмотритесь. Что отличает местность, где вы находитесь (реки, просеки, деревни и так далее)?
– если точно знаете, что вас будут искать, оставайтесь на месте, разведите костер — по дыму найти человека легко.
– если ищете дорогу сами, старайтесь не петлять, ориентируйтесь по солнцу. Хорошо, если удалось выйти на линию электропередач, железную дорогу, газопровод, реку. Идя вдоль этих объектов, вы всегда выйдете к людям, пусть и не там, где предполагали.
– подавать звуковые сигналы можно ударами палки о деревья, звук от них далеко расходится по лесу.
– оставляйте по дороге «зарубки»: надломленная ветка, стрела, выложенная из камней, привязанный к кусту кусок ткани могут сослужить службу и вам, и тем, кто захочет вам помочь.
– если все же ночь застала вас в лесу, подберите подходящее для ночлега место. Двигаться в темное время не рекомендуется, можно получить травму, оступившись или провалившись в воду. Место для ночлега выбирается высокое и сухое, желательно у большого дерева. Заготовьте хворост для костра, сделайте подстилку из лапника. Расположиться лучше всего спиной к дереву, перед собой разжечь костер и поддерживать его всю ночь. Если ваш телефон в зоне доступа сети, звоните по номер 112. Он доступен на любом мобильном даже при отсутствии сим–карты.
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