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ТРЕТЬЯКОВСКИЙ

ВЕСТНИК

№ 6, понедельник, 22 июня 2020 года
Памятка по мерам безопасности при купании в водоемах

На водоемах запрещается:

· купание в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждениями и запрещающими надписями; 

· купание в необорудованных, незнакомых местах; 

· прыгать в воду с катеров, лодок, причалов, а также сооружений, не приспособленных для этих целей; 

· купаться в состоянии алкогольного опьянения; 

· играть с мячом и в спортивные игры в не отведенных для этих целей местах, а также допускать в воде шалости, связанные с нырянием и захватом купающихся; 

· подавать крики ложной тревоги; 

· плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах. 

Меры обеспечения безопасности детей на воде
Взрослые обязаны не допускать:

· одиночное купание детей без присмотра; 

· купание в неустановленных местах; 

· катание на неприспособленных для этого средствах, предметах. 

Все дети должны помнить правила:

· купаться только в специально отведенных местах: 

· не подплывать к близко идущим судам, лодкам и не допускать шалостей на воде; 

· не подавать ложных сигналов тревоги, не плавать на надувных матрацах, камерах, досках; 

· не нырять в воду в незнакомых местах, с лодок, крутых берегов, причалов; 

· не купаться в воде при температуре ниже +18°С; 

· не бросать в воду банки, стекло и другие предметы, опасные для купающихся; 

· не кататься на самодельных плотах; 

· купаться только в присутствии старших.
*************************************************************************** 

Памятка 

по предупреждению бешенства среди животных 

БЕШЕНСТВО - острое вирусное инфекционное заболевание, общее для человека и животных, всегда заканчивается смертью. Бешенством болеют все млекопитающие. У человека это заболевание называется гидрофобией.

Заражение происходит через укусы, оцарапывание, ослюнение больным животным, а также при контакте с предметами, загрязненными инфицированной слюной. 

Пострадавшие от укусов животными должны знать, что возбудитель бешенства может находиться в слюне больного животного за 10 дней до появления первых признаков заболевания. Поэтому не стоит рассчитывать на то, что укусившее вас животное «выглядело нормально». Из домашних животных источником заражения людей чаще всего становятся собаки и кошки, из диких - лисицы, волки, еноты и различные грызуны. 

Следует обратить внимание, что от укусов чаще страдают дети, которым необходимо избегать ненужных контактов с животными. Особые меры предосторожности следует принимать при контакте с дикими животными, в том числе грызунами, во время отдыха на природе. Неправильное поведение зачастую приводит к различным осложнениям, тяжелым укусам, увечьям, угрожающим здоровью и жизни людей. 
Домашние животные должны быть зарегистрированы в ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных района и ежегодно прививаться против бешенства. 
При любом заболевании животного, и особенно при появлении симптомов бешенства (обильное слюнотечение, затруднение глотания, судороги), немедленно обращайтесь в ближайшую ветеринарную станцию, ни в коем случае не занимайтесь самолечением. Это опасно не только для вашего домашнего животного, но и для окружающих.

Если ваше животное укусило человека, не убегайте, а сообщите пострадавшему свой адрес и доставьте собаку или кошку для осмотра и наблюдения ветеринарным врачом ветеринарной станции. Наблюдение за животным длится 10 дней. Владелец животного несет полную административную, а при нанесении тяжелых увечий и смерти пострадавшего - уголовную ответственность за нарушение «Правил содержания животных». 
В целях профилактики бешенства все пострадавшие от укусов, оцарапывай и ослюнения животными и для проведения курса антирабических прививок должны немедленно обратиться за медицинской помощью в медицинский пункт по месту жительства. 
Гидрофобию (бешенство) человека можно предупредить только полным курсом профилактических прививок, эффективность которого зависит от срока обращения за медицинской помощью. Прививки против бешенства людям проводятся бесплатно. Также следует отметить, что беременность не является противопоказанием для проведения курса профилактических прививок. Относитесь серьезно к своему здоровью и к жизни Вашего ребенка.
Не стоит относиться к этой проблеме легкомысленно. Помните, что бешенство – страшное смертельное заболевание. На территории России каждый год регистрируются случаи смерти от гидрофобии.

Уважаемые жители будьте бдительны, проведите вакцинацию домашних животных, избегайте контакта с дикими животными.                                                                                                    Находясь в лесу будьте осторожны, дикие животные, инфицированные бешенством (лисицы, еноты, волки) могут быть агрессивными или же наоборот ласковыми, особенно лисы и еноты.

ОСТОРОЖНО КЛЕЩИ

С приходом тепла наступает период опасных насекомых- клещей. Которых можно встретить не только в диком лесу, но и в городском парке, и на даче.

Совершенно незаметные из-за малых размеров, они легко проникают на незащищенную кожу, их укус безболезненный, и почувствовать или увидеть клеща очень трудно.

Возможно, это было бы мелкой неприятностью, если бы не опаснейшие заболевания, переносчиками которых являются клещи: КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ и КЛЕЩЕВОЙ БОРРЕЛИОЗ, а иногда сразу и то и другое. Энцефалит поражает центральную нервную систему и вызывает воспаление серого вещества головного мозга. Боррелиоз воздействует на сердечнососудистую и нервную системы с последующим поражением опорно-двигательного аппарата человека.

 Запомните:
- не рекомендуется без особой надобности залезать в непроходимые чащи низкорослого кустарника,

- перемещаясь по лесу, не срывайте веток, этим действием, вы стряхиваете на себя клещей,

- лучше одеть светлую одежду с длинными рукавами, чтобы заметить темных клещей,

- ноги должны быть полностью прикрыты,

- спортивные трико, штаны должны быть заправлены в носки,

- обязательно наличие головного убора,

- длинные волосы нужно спрятать под головной убор,

- после похода по лесу, необходимо проверить, и стряхнуть как верхнюю одежду, так и нижнее белье,

- осмотреть все тело,

- обязательно расчесать волосы мелкой расческой,

- вакцинация. Это эффективная защита от клеща.

Клещи не могут передвигаться на большие расстояния, они сидят на высоких травинках, ветках кустов и деревьев и, как только мимо проходит человек или пробегает животное, цепляются за кожу или одежду и, перемещаясь по телу, выбирают место для питания. Обычно клещи выбирают нежные участки кожи: паховые складки, шею, область за ушами, затылок. 

При обнаружении укуса клеща следует обратиться в учреждение здравоохранения.
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