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ТРЕТЬЯКОВСКИЙ

ВЕСТНИК

№ 8 (37), понедельник, 22 августа 2022 года
Будьте осторожны - клещи!
В связи с наступлением потепления на территории Смоленской области возможна активизация жизнедеятельности клещей – переносчиков таких опасных инфекционных заболеваний, как клещевой боррелиоз, моноцитарный эрлихиоз человека и гранулоцитарный анаплазмоз человека.

Эти болезни характеризуются поражением многих органов и систем (нервной, сердечно-сосудистой, опорно-двигательной и др.), могут нанести существенный вред здоровью человека, а в некоторых случаях привести даже к смерти больного.
Возбудители данных болезней могут передаваться человеку в первые минуты присасывания зараженного клеща:

–– при посещении леса, лесопарковых зон, садово-огородных участков, кладбищ и т.д.;

–– при заносе клещей животными (собаками, кошками) или людьми – на одежде, с цветами, ветками и т. д. (заражение лиц, не посещающих лес); 

–– при втирании в кожу возбудителей в случае раздавливания клеща или расчесывания места присасывания клеща.

Лучший способ профилактики этих инфекций — индивидуальная защита от укусов клещей. При посещении районов, где могут быть клещи:

–– одевайте закрытую обувь (ботинки, сапоги), а не сандалии, длинные брюки с затяжками на штанинах или заправляйте штанины в носки (чтобы клещ не мог заползти под брюки), куртки с затяжками на рукавах;

–– используйте средства, отпугивающие насекомых, в т.ч. и клещей (так называемые репеллентны);

–– регулярно осматривайте одежду и тело (на одежде светлых тонов увидеть клеща легче);

–– осматривайте домашних животных после прогулок для предотвращения заноса клещей в дом собаками, кошками и любыми другими животными;

–– никогда не раздавливайте руками обнаруженных клещей, так как теоретически инфицированное содержимое может проникнуть через поврежденную кожу.

В случае присасывания клеща необходимо незамедлительно обратиться в лечебное учреждение с целью удаления клеща и решения вопроса для определения показаний к назначению экстренной специфической профилактики.

По желанию пострадавшего возможно определение видовой принадлежности извлеченного клеща и исследование его на содержание возбудителей природно-очаговых инфекций (клещевой вирусный энцефалит, болезнь Лайма, марсельская и конго-крымская геморрагическая лихорадки). Для этого необходимо сохранить клеща в максимально неповрежденном состоянии, лучше живым, и доставить его в Ярцевский филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области » г.Ярцево, ул.1-я Рабочая, дом 28 
Осторожно: суррогатный алкоголь! 
В нашей стране ежегодно отравляется некачественной алкогольной продукцией около 40 тысяч человек, каждый четвертый подобный случай завершается смертельным исходом, не смотря на это, многие люди по-прежнему отдают предпочтение более дешевым аналогам легального алкоголя. Подобная продукция часто производится в антисанитарных условиях и по внешнему виду может ничем не отличаться от оригинала, но при этом несет настоящую опасность для жизни человека.

Токсины, содержащиеся в суррогатных алкогольных напитках, вызывают серьезнейшие отравления, оказывают разрушающее воздействие на клетки головного мозга.

Зависимость от суррогатных напитков развивается постепенно, но в более короткие сроки по сравнению с обычным алкоголем. Человек начинает терять контроль над собственным поведением, постоянно увеличивая дозировку употребляемого спиртного. У лиц, употребляющих суррогаты, ухудшается память, рассеивается внимание, быстро наступает общая деградация личности, развиваются необратимые психические изменения.

Самым распространенным вариантом суррогатного алкоголизма является самогонный. Самогон является высокотоксичным продуктом, содержащим сивушные масла. Употребление их в высокой концентрации часто приводит к параличу центральной нервной системы и возникновению психозов.

Отравление суррогатными спиртосодержащими напитками требует  неотложной медицинской помощи. Возникает тошнота, рвота, расстройство зрения, учащение пульса, атаксия, боль в ногах и в области печени, потеря сознания, падение температуры тела, расширение зрачков, возбуждение, судороги. При отсутствии дыхания необходимо до приезда медиков наладить искусственный массаж сердца и вентиляцию легких.

Во избежание тяжелой интоксикации категорически запрещается принимать внутрь любые заменители алкоголя и неизвестные спиртосодержащие жидкости.

Помните, что это может стоить жизни.

Телефон скорой помощи: 03
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