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Духовщинского района Смоленской
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Программа
комплексного развития систем жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на 2015- 2020 годы на перспективу до 2025 года
ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

	Наименование Программы
	Программа комплексного развития систем ЖКХ Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на 2015-2020 годы на перспективу до 2025 года»

	Структура программы
	Программа включает в себя подпрограмму «Модернизация жилищно-коммунального хозяйства на 2015-2020 годы на перспективу до 2025 года» (Приложение №2)

	Основание принятия решения о разработке программы
	Федеральный закон от 06 октября 2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 22 августа 2011 г. № 1493-р "О плане действий по привлечению в жилищно-коммунальное хозяйство частных инвестиций"

	Заказчик
	Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области

	Основные разработчики Программы
	Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области

	Исполнители Программы
	Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области

	Цели и задачи Программы
	Повышение качества предоставляемых коммунальных услуг

Улучшение состояния окружающей среды и экологической безопасности, создание благоприятных условий для проживания населения

Строительство и реконструкция системы жилищно-коммунального хозяйства

	Сроки и этапы реализации Программы
	Срок реализации Программы 2015-2019 годы и на перспективу до 2025 года

	Объемы и источники финансирования
	Общий объем необходимых финансовых средств для реализации Программы:

на 2015 год составляет 1667504 тыс. руб.: областного бюджета – 1497504 тыс.  руб., местный бюджет – 170 тыс. руб.
на 2016 год составляет 1712035 тыс. руб.: областного бюджета – 1539035 тыс. руб., местный бюджет – 173 тыс. руб.

на 2017 год составляет 1893467 тыс. руб.: областного бюджета – 1704467 тыс. руб., местный бюджет – 189 тыс. руб.
на 2018 год составляет 1984365 тыс. руб.: областного бюджета – 1793365 тыс. руб., местный бюджет – 191 тыс. руб.

на 2019 год составляет 2134000 тыс. руб.: областного бюджета – 1938000 тыс. руб., местный бюджет – 196 тыс. руб.
Объемы финансирования Программы носят прогнозный характер и подлежат ежегодной корректировке в установленном порядке после принятия бюджетов на очередной финансовый год и изменений в законодательстве.


1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами
Настоящая Программа разработана в соответствии с Федеральными законами от 06 октября 2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», распоряжения Правительства Российской Федерации от 22 августа 2011 г. № 1493 "О плане действий по привлечению в жилищно-коммунальное хозяйство частных инвестиций"

Программа комплексного развития систем жилищно-коммунального хозяйства Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области  2015-2025 годы (далее - Программа), предусматривает внедрение механизмов проведения реконструкции, модернизации и комплексного обновления объектов жилищно - коммунального назначения.

Программа предусматривает как решение задач ликвидации сверхнормативного износа основных фондов, внедрение ресурсосберегающих технологий, так и разработку и широкое внедрение мер по стимулированию эффективного и рационального хозяйствования жилищно-коммунальных предприятий, максимального использования ими всех доступных ресурсов, включая собственные, для решения задач надежного и устойчивого обслуживания потребителей.

Капитальный ремонт существующей системы электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения отвечает интересам жителей Третьяковского сельского поселения и позволит сформировать рыночный механизм функционирования жилищно-коммунальной инфраструктуры и условий для привлечения инвестиций.

Капитальный ремонт существующей системы электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения - это проведение работ по замене их на более долговечные и экономичные, в целях улучшения эксплуатационных показателей объектов ЖКХ.

В связи с тем, что Третьяковское сельское поселение Духовщинского района Смоленской области из-за ограниченных возможностей местного бюджета не имеет возможности самостоятельно решить проблему реконструкции, модернизации и капитального ремонта объектов жилищно-коммунального хозяйства в целях улучшения качества предоставления коммунальных услуг, финансирование мероприятий Программы необходимо осуществлять за счет средств федерального, областного, районного и местного бюджетов.
2. Цели Программы
Основной целью Программы является: снижение уровня общего износа основных фондов, улучшение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.

3. Характеристика проблемы

Одним из приоритетов национальной жилищной политики РФ является обеспечение комфортных условий проживания и доступности коммунальных услуг для населения. В настоящее время в целом деятельность коммунального комплекса характеризуется невысоким качеством предоставления коммунальных услуг, неэффективным использованием природных ресурсов. Причинами возникновения этих проблем являются:

- высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры и их технологическая отсталость

- низкая эффективность системы управления в этом секторе хозяйствования

- непрозрачные методы ценообразования на товары и услуги организаций коммунального комплекса.


Решить проблему повышения качества предоставления коммунальных услуг, улучшения экологической ситуации на территории Третьяковского сельского поселения возможно только путем объединения усилий органов государственной власти РФ, органов государственной власти Смоленской  области, органов местного самоуправления Духовщинского муниципального района и органов местного самоуправления Третьяковского сельского поселения для привлечения средств внебюджетных источников.


Реализация Программы позволит:

- привлечь средства федерального бюджета, бюджета субъекта РФ и местных бюджетов для модернизации объектов жилищно-коммунального хозяйства
- обеспечить использование бюджетных средств для реализации проектов модернизации объектов коммунальной инфраструктуры

- использовать доступные средства внебюджетных источников для капитальных вложений в объекты коммунальной инфраструктуры

- разрабатывать и развивать механизмы привлечения средств внебюджетных источников в коммунальный комплекс.


Программа основана на следующих базовых принципах:

1. софинансирование проектов модернизации объектов коммунальной инфраструктуры с привлечением бюджетных средств и средств внебюджетных источников

2. развитие различных форм государственно-частного партнерства с целью привлечения средств внебюджетных источников для финансирования проектов модернизации объектов коммунальной инфраструктуры

4. Сроки и этапы реализации Программы
Программа реализуется в течение 2015-2019 годов с перспективой до 2025 года.
5. Оценка состояния инженерной инфраструктуры
5.1. Водоснабжение
В настоящее время источником водоснабжения объектов сельского поселения являются местные подземные воды.

Система водоснабжения Третьяковского сельского поселения включает в себя 9 водозаборных сооружения.
Общая протяженность водоводов составляет 19,5 км.
Анализируя существующее состояние систем водоснабжения в населенных пунктах Третьяковского сельского поселения, выявлено:

-  в связи со старением водопроводных сетей из-за коррозии металла и отложений в трубопроводах, качество воды ежегодно ухудшается.

- растет процент утечек особенно в сетях из стальных трубопроводов. Их срок службы составляет 15 лет, тогда как срок службы чугунных трубопроводов – 35-40 лет, полиэтиленовых более 50 лет.

- износ водопроводных сетей составляет более  70%, вследствие чего число ежегодных порывов увеличивается, а потери в сетях достигают   30% от объема воды поданной в сеть.

- текущий ремонт не решает проблемы сверхнормативных потерь на некоторых участках и стабильной подачи воды потребителю, поэтому необходимо выполнить ряд мероприятий на водопроводных сетях, представленных в данной Программе.


Для обеспечения населенного пункта централизованной системой водоснабжения надлежащего качества необходимо при подготовке, транспортировании и хранении воды, используемой на хозяйственно-питьевые нужды, применять реагенты, внутренние антикоррозионные покрытия, а также фильтрующие материалы, соответствующие требованиям Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.
Качество забираемой воды насосными станциями первого подъема (скважинами) в местах водозабора на соответствие питьевой воды требованиям СанПиН 2.1.41074-01 определено – соответствует - (по состоянию на 01.01.2015 г.) в следующих населенных пунктах: д. Третьяково, д. Троицкое и  д. Спас-Углы.

В сельском поселении по состоянию на 01.01.2015 г. нет водоочистных комплексов хозяйственно-питьевого водоснабжения, системы канализации и коллекторов, очистных канализационных сооружений.

Состояние водопроводных сетей неудовлетворительное. Требуется реконструкция и ремонт.

Качество питьевой воды по санитарно-микробиологическим показателям в источниках централизованного водоснабжения соответствует гигиеническим нормативам, по санитарно-химическим показателям наблюдается превышение в воде содержания фтора.

В наиболее крупных сельских населенных пунктах имеются сооружения водопровода, состоящие, как правило, из водонапорной башни и тупиковых водопроводных сетей. Водозабор осуществляется, в основном, из водоразборных колонок. Системами водопровода оборудованы капитальные жилые дома, общественные здания и животноводческие постройки. Системы водоснабжения низкого давления обеспечивают хозяйственно-питьевые нужды населения, бытовые и частично производственные нужды предприятий, противопожарные и поливочные нужды. 

В сельских населенных пунктах, где отсутствует водопровод предусматривается децентрализованная система водоснабжения: шахтные колодцы или отдельные скважины.

Необходимо отметить, что в последние годы из-за частых преобразований сельскохозяйственных объектов в различные формы собственности, часть артезианских скважин оказались бесхозными или заброшенными, в связи с этим существует реальная угроза загрязнения подземных вод отходами сельскохозяйственного производства, что может нести угрозу здоровью населению.

В соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02 и СНиП 2.04.02-84* источники хозяйственно питьевого водоснабжения должны иметь  зоны санитарной охраны (ЗСО).

Основной целью создания и обеспечения режима в ЗСО является санитарная охрана от загрязнения источников водоснабжения и водопроводных сооружений, а также территорий,  на которых они расположены.

Зоны санитарной охраны организуются в составе трех поясов. Первый пояс (строгого режима) включает территорию расположения водозаборов, площадок всех водопроводных сооружений и водоподводящего канала. Второй и третий пояса (пояса ограничений) включают территорию, предназначенную для предупреждения загрязнения воды источников водоснабжения.

Санитарная охрана водоводов обеспечивается санитарно-защитной полосой. В каждом из трех поясов, а также в пределах санитарно-защитной полосы, соответственно их назначению, устанавливается специальный режим и определяется комплекс мероприятий, направленных на предупреждение ухудшения качества воды, которые определены СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения» и СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения».

Ширину санитарно-защитной полосы водоводов  следует принимать при наличии грунтовых вод не менее 50 м, при отсутствии грунтовых вод не менее 10 м по обе стороны водопровода. В ее пределах должны отсутствовать источники загрязнения почвы и грунтовых вод. 

Не допускается прокладка водоводов по территории свалок, полей ассенизации, полей фильтрации, полей орошения кладбищ, скотомогильников, а также прокладка магистральных водоводов по территории промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

Проектные предложения:
Первоочередные мероприятия:

1) Реконструкция существующей уличной водопроводной сети и модернизация водозаборов подземных с использованием современных технологий прокладки и восстановления инженерных сетей.

2) Проведение ремонта и строительство колодцев во всех населенных пунктах сельского поселения.

3) Оборудование всех объектов водоснабжения системами автоматического управления и регулирования.

                                  На расчётный период:

1) провести разведку подземных вод для нужд населенных пунктов геологоразведочной экспедицией, которая занимается разведкой подземных вод в данном регионе;
2) разработать проект и осуществить строительство артезианских скважин и станций водоподготовки для централизованного обеспечения водой территорий новой (проектируемой) застройки с прокладкой сетей водопровода;
3) определить соответствие (несоответствие) качества забираемой питьевой воды насосными станциями первого подъема (скважинами) в местах водозабора требованиям СанПиН 2.1.41074-01;

4) разработать систему мер в отношении бесхозных объектов коммунальной инфраструктуры.

5.3. Газификация
Услуги газоснабжения в Третьяковском сельском поселении предоставляет ОАО «Смоленскоблгаз».

В настоящее время населенные пункты Третьяковского сельского поселения частично газифицированы. Газоснабжение большинства населенных пунктов осуществляется привозным сжиженным газом в баллонах. Поставка сжиженного газа осуществляется со Смоленской газонакопительной станции. 
При условии строительства межпоселкового газопровода высокого давления от дер. Зимец до дер. Починок согласно Постановлению Администрации Смоленской области от 17.09.2014 года № 654 «Об утверждении программы газификации Смоленской области, финансируемой за счет специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями, на 2015 год», Администрация будет способствовать газификации уличных газопроводных сетей.
Газоснабжение поселение организовано через ГРС  «Духовщина».
Таблица 1.

	№
	Участок газопровода
	Диаметр/протяженность,

мм/км
	Давление, МПа

	ГРС «Духовщина»

	1
	Уз. №4 – Третьяково 
	114/5,3
	0,6


Согласно Схемы Территориального Планирования (СТП) Духовщинского района Смоленской области включено в перечень проектных мероприятий по развитию инженерной инфраструктуры на срок до 2015г. 
Проект предусматривает частичную газификацию сельского поселения на расчетный срок с учетом ввода нового жилья. 

Потребителями природного газа будут являться:
- население усадебной застройки на нужды отопления, горячего водоснабжения и приготовления пищи – 1040 м3/год на одного человека;

- административные объекты - на нужды отопления, горячего водоснабжения – 1040 м3/год на одного человека;

- сельхозпредприятия и прочие потребители– для технологических нужд и вспомогательных работ.

Для населенных пунктов, к которым подводится природный газ, проектом предлагается:

- на первом этапе освоения 100% газификация природным газом усадебной застройки;

- газификация административных и сельскохозяйственных объектов.
Таблица 2.

Объекты первоочередной газификации

	№ п/п
	Наименование населенного пункта 
	Частный сектор

(количество домов)
	Перечень административных объектов с указанием отапливаемой площади

	Третьяковское сельское поселение

	1.
	д. Троицкое
	248
	- МБОУ Троицкая основная общеобразовательная школа;
- филиал МБУК РУКС Троицкий сельский дом культуры;

- магазин;

- Фельдшерско-акушерский пункт;

- сельхозпредприятия: СПК «Царевич», ИП Григорович С.В.;

- музей 39 Армии.  

	4. 
	д. Андроново
	51
	- Фельдшерско-акушерский пункт

	5. 
	д. Спас-Углы
	166
	- МБОУ Спас-Угловская основная общеобразовательная школа;

- филиал МБУК РУКС Спас-Угловский сельский дом культуры;

- магазин;

- Фельдшерско-акушерский пункт  

	7.
	д. Третьяково
	31
	Почта


Газификация индивидуальной застройки предусматривает установку газовых плит, отопительных аппаратов и водонагревателей для отопления и горячего водоснабжения. Учет расхода газа в жилых домах и у других потребителей предусматривается бытовыми газовыми счетчиками.
5.4. Сбор, удаление и размещение отходов. 
Загрязненность окружающей среды отходами в настоящее время является серьезной проблемой в сельском поселении. Все возрастающее количество отходов (в том числе опасных), отсутствие учета, беспорядочное и бесконтрольное складирование оказывает отрицательное воздействие на состояние здоровья населения и на окружающую среду.

При неправильном захоронении  отходы представляют угрозу здоровью населения, загрязняют почву, поверхностные и подземные воды, занимают сельскохозяйственные угодья и создают эстетические и рекреационные проблемы. Поэтому одной из наиболее важных задач охраны окружающей природной среды является проблема сбора  и  вывоза мусора, утилизации и размещения отходов.

В настоящее время на территории Третьяковского сельского поселения нет обустроенного полигона ТБО, ближайший полигон ТБО находится в 13 километрах от центра сельской администрации  в  д. Воротышино  Ярцевского  района.
Норма образования бытовых отходов для сельского населения не превысит 0,2 т/год на человека;

- ожидаемый объем отходов от 17 действующих  населенных пунктов Третьяковского сельского поселения составит: 0,2 т/год./чел. х 901 чел.  = 180,2 т/год.

- общий прогнозируемый объем подлежащих утилизации отходов Третьяковского сельского поселения составит 180,2 т/год. 

Очистка территорий населенных пунктов – одно из важнейших мероприятий, направленных на обеспечение экологического и санитарно-эпидемиологического благополучия населения и охрану окружающей среды.

Объектами очистки являются: территории домовладений, проезды, объекты культурно-бытового назначения, территории учреждений и организаций.

Возле организаций, учреждений и объектов культурно-бытового назначения должны быть установлены урны. Сбор отходов осуществляется согласно СанПиН 2.1.7.1322-03 «Гигиенические требования к размещению и обезвреживанию отходов производства и потребления».

Сбор твердых бытовых отходов, образующихся от уборки жилых помещений и административных зданий и объектов социальной сферы (почтовые отделения, фельдшерско-акушерские пункты, школа, библиотека, магазины) должен производиться в типовые контейнеры, размещенные на оборудованных контейнерных площадках.

Контейнерные площадки, предназначенные для сбора и хранения твердых бытовых отходов, должны размещаться в установленном порядке. 

Выделяются следующие этапы обращения с отходами:

- образование (жилые и административные здания, школа, магазины, почтовое отделение, библиотека, фельдшерско-акушерские пункты);

- сбор (транспортировка отходов к местам накопления отходов – контейнерным площадкам);

- транспортировка осуществляется на основе договора заключенного с ООО «Зеленый город» № 12/14 на оказание услуг по приему и размещению (захоронению) отходов от 01 апреля 2014»;
6. Перечень основных мероприятий Программы

Основные мероприятия Программы направлены на достижение целей Программы - снижение уровня общего износа основных фондов, улучшение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.


Организационные мероприятия предусматривают:

- формирование перечня объектов, подлежащих реконструкции, модернизации, капитальному ремонту (Приложение № 1);

- определение ежегодного объема средств, выделяемых из местного бюджета на реализацию мероприятий Программы на осуществление долевого финансирования строительства, реконструкции, модернизации и капитального ремонта объектов коммунальной инфраструктуры в целях обеспечения качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг;

- формирование пакета документов для получения субсидии из бюджетов других уровней на осуществление долевого финансирования реконструкции, модернизации и капитального ремонта объектов коммунальной инфраструктуры, в соответствии с порядком предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований, установленным законодательством и в целях обеспечения качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг;


Капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, включенных в Программу, должен быть завершен в пределах срока действия Программы.


В результате реализации программных мероприятий будет достигнут положительный социально-экономический эффект, выражающийся в улучшении качества предоставляемых коммунальных услуг по электро-, тепло-, водоснабжению и водоотведению, газоснабжению.


Позитивным итогом реализации Программы станет снижение социальной напряженности вследствие реального улучшения условий проживания населения в связи с повышением качества предоставляемых коммунальных услуг.


Развитие коммунальной инфраструктуры позволит предприятиям коммунального хозяйства обеспечить потребности в дополнительном предоставлении услуг по электро-, тепло-, водоснабжению и водоотведению, газоснабжению, а также позволит обеспечить качественное бесперебойное предоставление коммунальных услуг потребителям.

7. Механизм реализации Программы

Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области в рамках настоящей Программы:

- осуществляет общее руководство, координацию и контроль за реализацией Программы;

- формирует перечень объектов, подлежащих включению в Программу (Приложение № 1);

- осуществляет обеспечение разработки проектно-сметной документации на строительство, реконструкцию, модернизацию и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры;

- заключает с исполнителями необходимые контракты на выполнение проектно-сметных работ на строительство, реконструкцию, модернизацию и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры соответствие с Федеральным законом от Закон о контрактной системе (закон о госзакупках). Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (с изменениями и дополнениями).
- предоставляет отчеты об объемах реализации Программы и расходовании средств в вышестоящие органы.

8. Ресурсное обеспечение Программы

Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств сельского поселения с привлечением средств федерального, областного бюджета,  других источников финансирования. 

Общий объем необходимых финансовых средств для реализации Программы:

на 2015 год составляет 1667504 тыс. руб.: областного бюджета – 1497504 тыс.  руб., местный бюджет – 170 тыс. руб.

на 2016 год составляет 1712035 тыс. руб.: областного бюджета – 1539035 тыс. руб., местный бюджет – 173 тыс. руб.

на 2017 год составляет 1893467 тыс. руб.: областного бюджета – 1704467 тыс. руб., местный бюджет – 189 тыс. руб.
на 2018 год составляет 1984365 тыс. руб.: областного бюджета – 1793365 тыс. руб., местный бюджет – 191 тыс. руб.

на 2019 год составляет 2134000 тыс. руб.: областного бюджета – 1938000 тыс. руб., местный бюджет – 196 тыс. руб.

Финансирование Программы предусматривает финансирование из областного и  местного бюджета на условиях софинансирования.


Объемы финансирования Программы на 2015-2019 годы с перспективой до 2025 года носят прогнозный характер и подлежат ежегодному уточнению в установленном порядке после принятия бюджетов на очередной финансовый год.

9. Управление реализацией Программы и контроль за ходом ее исполнения

Заказчик осуществляет контроль за ходом реализации Программы, обеспечивает согласование действий по подготовке и реализации программных мероприятий, целевому и эффективному использованию бюджетных средств, разрабатывает и представляет в установленном порядке бюджетную заявку на ассигнование из местного бюджета и бюджетов других уровней для финансирования Программы на очередной финансовый год, а также подготавливает информацию о ходе реализации Программы за отчетный квартал и за год.


Контроль за Программой включает периодическую отчетность о реализации программных мероприятий и рациональном использовании исполнителями выделяемых им финансовых средств, качестве реализуемых программных мероприятий, сроках исполнения муниципальных контрактов.


Исполнители программных мероприятий в установленном порядке отчитываются перед заказчиком о целевом использовании выделенных им финансовых средств.


Корректировка Программы, в том числе включение в нее новых мероприятий, а также продление срока ее реализации осуществляется в установленном порядке по предложению заказчика, разработчиков Программы.

10. Оценка эффективности реализации Программы

Успешная реализация Программы позволит:

- обеспечить жителей поселения бесперебойным, безопасным предоставлением коммунальных услуг (электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения);

- поэтапно восстановить ветхие инженерные сети и другие объекты жилищно-коммунального хозяйства поселения;

- сократить ежегодные потери воды в системе водоснабжения и теплоснабжения.
ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

к Программе комплексного развития

систем коммунальной инфраструктуры

Третьяковского сельского поселения

Духовщинского района Смоленской области

 на 2015-2019 годы с перспективой до 2025 года
Перечень объектов, включенных в Программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Третьяковского сельского поселения на 2015 – 2019 годы с перспективой до 2025 года
	№ п/п
	Наименование

населенного пункта
	Наименование мероприятия
	Срок реализации
	Источник финансирования
	примечание

	1.
	дер. Третьяково
	- замена сетей водоснабжения протяженностью 1220 м;

- 5 колодцев;

- 3 колонки.


	2015-2016 гг.
	областной и  местный бюджет на условиях софинансирования.


	

	2.
	дер. Троицкое
	- ввод в эксплуатацию водонапорной башни;

- замена сетей водоснабжения протяженностью 1000 м.;

- 2 колодца;

- 3 колонки.


	2016-2017 гг.
	областной и  местный бюджет на условиях софинансирования.


	

	3.
	дер. Спас – Углы
	- строительство водопроводной новой водонапорной башни;

- чистка двух водонапорных башен (башен Рожновского);

- замена сетей водоснабжения протяженностью 2000 м.;

- 3 колодца.


	2017-2018 гг.
	областной и  местный бюджет на условиях софинансирования.


	

	4.
	дер. Фомино
	- замена глубинного насоса;

- замена труб на водонапорной башне;

- чистка башни (башни Рожновского).


	2018-2019 гг.
	областной и  местный бюджет на условиях софинансирования.


	

	5. 
	дер. Жданово
	- замена труб на водонапорной башне;

- чистка башни (башни Рожновского);
- разработка ПСД на строительство
	2019-2020 гг.
      2016 г.
	областной и  местный бюджет на условиях софинансирования.


	

	6.


	дер. Троицкое
	- строительство межпоселкового газопровода высокого давления от дер. Зимец до дер. Починок;
- замена угольных котельных на газовые;
- разработка ПСД уличных сетей
	2017 г.
	областной и  местный бюджет на условиях софинансирования.


	

	7.

	Третьяковское сельское поселение Духовщинского района Смоленской области
	- вывоз твердых бытовых отходов (ТБО)
	постоянно
	областной и  местный бюджет на условиях софинансирования.


	

	8. 
	Третьяковское сельское поселение Духовщинского района Смоленской области
	- установка контейнеров для сбора ТБО
	2015-2016 гг.
	областной и  местный бюджет на условиях софинансирования.


	


ПРИЛОЖЕНИЕ  № 2
к Постановлению Администрации

Третьяковского сельского поселения

Духовщинского района Смоленской

области от 10.04.2015 года № 27 

Подпрограмма
Модернизация жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на 2015 - 2019 годы на перспективу до 2025 года
ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

	Наименование Подпрограммы
	Подпрограмма «Модернизация жилищно-коммунального хозяйства на 2015-2019 годы на перспективу до 2025 года»

	Основание принятия решения о разработке программы
	Федеральный закон от 06 октября 2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 22 августа 2011 г. № 1493-р "О плане действий по привлечению в жилищно-коммунальное хозяйство частных инвестиций"

	Заказчик
	Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области

	Основные разработчики Подпрограммы
	Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области

	Исполнители Подпрограммы
	Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области

	Цели и задачи Подпрограммы
	Повышение качества предоставляемых коммунальных услуг

Улучшение состояния окружающей среды и экологической безопасности, создание благоприятных условий для проживания населения

Строительство и реконструкция системы жилищно-коммунального хозяйства

	Сроки и этапы реализации Подпрограммы
	Срок реализации Программы 2015-2019 годы и на перспективу до 2025 года

	Объемы и источники финансирования
	Общий объем необходимых финансовых средств для реализации Подпрограммы:

1) на 2015 год составляет 435 тыс. 504 руб.: областного бюджета – 391 тыс. 95 руб., местный бюджет – 43 тыс. 55 руб.

2) на 2016 год составляет 507 тыс. руб.: областного бюджета – 466 тыс. руб., местный бюджет – 41 тыс. руб.

3) на 2017 год составляет 561 тыс. руб.: областного бюджета – 512 тыс. руб., местный бюджет – 49 тыс. руб.
4) на 2018 год составляет 1984365 тыс. руб.: областного бюджета – 1793365 тыс. руб., местный бюджет – 191 тыс. руб.
5) на 2019 год составляет 2134000 тыс. руб.: областного бюджета – 1938000 тыс. руб., местный бюджет – 196 тыс. руб.

Объемы финансирования Подпрограммы носят прогнозный характер и подлежат ежегодной корректировке в установленном порядке после принятия бюджетов на очередной финансовый год и изменений в законодательстве.


1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами
Настоящая Подпрограмма разработана в соответствии с Федеральными законами от 06 октября 2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», распоряжения Правительства Российской Федерации от 22 августа 2011 г. № 1493 "О плане действий по привлечению в жилищно-коммунальное хозяйство частных инвестиций"

Программа модернизации жилищно-коммунального хозяйства Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области  2015-2019 годы с перспективой до 2025 года (далее - Подпрограмма), предусматривает внедрение механизмов проведения реконструкции, модернизации и комплексного обновления объектов жилищно - коммунального назначения.

Программа предусматривает как решение задач ликвидации сверхнормативного износа основных фондов, внедрение ресурсосберегающих технологий, так и разработку и широкое внедрение мер по стимулированию эффективного и рационального хозяйствования жилищно-коммунальных предприятий, максимального использования ими всех доступных ресурсов, включая собственные, для решения задач надежного и устойчивого обслуживания потребителей.

Капитальный ремонт существующей системы водоснабжения отвечает интересам жителей Третьяковского сельского поселения и позволит сформировать рыночный механизм функционирования жилищно-коммунальной инфраструктуры и условий для привлечения инвестиций.

Капитальный ремонт существующей системы водоснабжения - это проведение работ по замене их на более долговечные и экономичные, в целях улучшения эксплуатационных показателей объектов ЖКХ.

В связи с тем, что Третьяковское сельское поселение Духовщинского района Смоленской области из-за ограниченных возможностей местного бюджета не имеет возможности самостоятельно решить проблему реконструкции, модернизации и капитального ремонта объектов жилищно-коммунального хозяйства в целях улучшения качества предоставления коммунальных услуг, финансирование мероприятий Программы необходимо осуществлять за счет средств федерального, областного, районного и местного бюджетов.

Основными целями Программы являются:
2. Цели и задачи Подпрограммы

Третьяковское сельское поселение Духовщинского района Смоленской области ставит следующие цели для реализации Подпрограммы;

1) обеспечение развития систем централизованного водоснабжения для существующего и нового строительства жилищно-коммунального комплекса, а также объектов социально-культурного и рекреационного назначения;

2) улучшение работы систем водоснабжения и водоотведения;
3) повышение качества питьевой воды, поступающей к потребителям;
4) обеспечение надежного централизованного и экологически безопасного отведения стоков и их очистку, соответствующую экологическим нормативам;
5) снижение вредного воздействия на окружающую среду.
Для выполнения целей стоят следующие задачи:

1) Реконструкция существующих водозаборных узлов;

2) Строительство новых водозаборных узлов с установками водоподготовки;

3) Строительство централизованной сети магистральных водоводов, обеспечивающих возможность качественного снабжения водой населения и юридических лиц Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области;

4) Реконструкция существующих сетей;

5) Модернизация объектов инженерной инфраструктуры путем внедрения ресурсо-и энергосберегающих технологий;

6) Установка приборов учета;
3. Механизм реализации Подпрограммы

Программа реализуется в соответствии с прилагаемыми мероприятиями (приложение к Подпрограмме).

Программа подлежит реализации при условии:



Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области в рамках настоящей Подпрограммы:

- осуществляет общее руководство, координацию и контроль за реализацией Программы;

- формирует перечень объектов, подлежащих включению в Программу (Приложение № 2);

- осуществляет обеспечение разработки проектно-сметной документации на строительство, реконструкцию, модернизацию и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры;

- заключает с исполнителями необходимые контракты на выполнение проектно-сметных работ на строительство, реконструкцию, модернизацию и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры соответствие с Федеральным законом от Закон о контрактной системе (закон о госзакупках). Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (с изменениями и дополнениями).

- предоставляет отчеты об объемах реализации Программы и расходовании средств в вышестоящие органы.

- наличия обращения Администрации муниципального образования поселения о выделении средств из областного бюджета (или о необходимости строительства объектов коммунальной инфраструктуры на территории муниципального образования);

4. Сроки реализации Подпрограммы:
Программа реализуется в течение 2015-2019 годов с перспективой до 2020 года.

5. Оценка состояния жилищно-коммунального хозяйства

5.1. Водоснабжение
В настоящее время источником водоснабжения объектов сельского поселения являются местные подземные воды.

Система водоснабжения Третьяковского сельского поселения включает в себя 9 водозаборных сооружения.
Общая протяженность водоводов составляет 19,5 км.
Анализируя существующее состояние систем водоснабжения в населенных пунктах Третьяковского сельского поселения, выявлено:

-  в связи со старением водопроводных сетей из-за коррозии металла и отложений в трубопроводах, качество воды ежегодно ухудшается.

- растет процент утечек особенно в сетях из стальных трубопроводов. Их срок службы составляет 15 лет, тогда как срок службы чугунных трубопроводов – 35-40 лет, полиэтиленовых более 50 лет.

- износ водопроводных сетей составляет более  70%, вследствие чего число ежегодных порывов увеличивается, а потери в сетях достигают   30% от объема воды поданной в сеть.

- текущий ремонт не решает проблемы сверхнормативных потерь на некоторых участках и стабильной подачи воды потребителю, поэтому необходимо выполнить ряд мероприятий на водопроводных сетях, представленных в данной Программе.


Для обеспечения населенного пункта централизованной системой водоснабжения надлежащего качества необходимо при подготовке, транспортировании и хранении воды, используемой на хозяйственно-питьевые нужды, применять реагенты, внутренние антикоррозионные покрытия, а также фильтрующие материалы, соответствующие требованиям Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.
Качество забираемой воды насосными станциями первого подъема (скважинами) в местах водозабора на соответствие питьевой воды требованиям СанПиН 2.1.41074-01 определено – соответствует - (по состоянию на 01.01.2012 г.) в следующих населенных пунктах: д. Третьяково, д. Троицкое и  д. Спас - Углы.

В сельском поселении по состоянию на 01.01.2015 г. нет водоочистных комплексов хозяйственно-питьевого водоснабжения, системы канализации и коллекторов, очистных канализационных сооружений.

Состояние водопроводных сетей неудовлетворительное. Вследствие чего необходимо произвести реконструкцию водопровода включительно до 2025 года. Необходимо выполнить реконструкцию 17 км. сетей. 

Качество питьевой воды по санитарно-микробиологическим показателям в источниках централизованного водоснабжения соответствует гигиеническим нормативам, по санитарно-химическим показателям наблюдается превышение в воде содержания фтора.

В наиболее крупных сельских населенных пунктах имеются сооружения водопровода, состоящие, как правило, из водонапорной башни и тупиковых водопроводных сетей. Водозабор осуществляется, в основном, из водоразборных колонок. Системами водопровода оборудованы капитальные жилые дома, общественные здания и животноводческие постройки. Системы водоснабжения низкого давления обеспечивают хозяйственно-питьевые нужды населения, бытовые и частично производственные нужды предприятий, противопожарные и поливочные нужды. 

В сельских населенных пунктах, где отсутствует водопровод предусматривается децентрализованная система водоснабжения: шахтные колодцы или отдельные скважины.

Необходимо отметить, что в последние годы из-за частых преобразований сельскохозяйственных объектов в различные формы собственности, часть артезианских скважин оказались бесхозными или заброшенными, в связи с этим существует реальная угроза загрязнения подземных вод отходами сельскохозяйственного производства, что может нести угрозу здоровью населению.

В соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02 и СНиП 2.04.02-84* источники хозяйственно питьевого водоснабжения должны иметь  зоны санитарной охраны (ЗСО).

Основной целью создания и обеспечения режима в ЗСО является санитарная охрана от загрязнения источников водоснабжения и водопроводных сооружений, а также территорий,  на которых они расположены.

Зоны санитарной охраны организуются в составе трех поясов. Первый пояс (строгого режима) включает территорию расположения водозаборов, площадок всех водопроводных сооружений и водоподводящего канала. Второй и третий пояса (пояса ограничений) включают территорию, предназначенную для предупреждения загрязнения воды источников водоснабжения.

Санитарная охрана водоводов обеспечивается санитарно-защитной полосой. В каждом из трех поясов, а также в пределах санитарно-защитной полосы, соответственно их назначению, устанавливается специальный режим и определяется комплекс мероприятий, направленных на предупреждение ухудшения качества воды, которые определены СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения» и СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения».

Ширину санитарно-защитной полосы водоводов  следует принимать при наличии грунтовых вод не менее 50 м, при отсутствии грунтовых вод не менее 10 м по обе стороны водопровода. В ее пределах должны отсутствовать источники загрязнения почвы и грунтовых вод. 

Не допускается прокладка водоводов по территории свалок, полей ассенизации, полей фильтрации, полей орошения кладбищ, скотомогильников, а также прокладка магистральных водоводов по территории промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

6. Перечень основных мероприятий

Мероприятия охватывают следующие объекты системы коммунальной инфраструктуры:

- водозаборы (подземные), станции водоподготовки, магистральные сети водопровода.
Для бесперебойного водоснабжения сельского поселения и обеспечения потребителей водой в полном объеме при максимальном водопотреблении необходимо:

- проводить мероприятия по поддержанию производительности действующих водозаборов;

- вести модернизацию головных сооружений водопровода;

- на водопроводных станциях постепенно вести замену устаревшего технологического оборудования на современное (высокоэффективное и энергоэкономичное);
- вести перекладку изношенных сетей водопровода и строительство новых сетей из современных материалов;

- проведение ремонта и строительство колодцев во всех населенных пунктах сельского поселения.

В настоящее время водопроводы эксплуатируются с высокой степенью износа, вследствие чего необходимо произвести реконструкцию водопровода включительно до 2020 года. Необходимо выполнить замену 17 км сетей.

На расчетный период (2015-2019 гг. с перспективой до 2025 г.) планируется реконструкция сетей водопровода системы централизованного водоснабжения в д. Третьяково (5 км), д. Афанасьево (2 км), д. Жданово (1 км), д. Клепики (2 км), д. Спас-Углы (4 км), д. Троицкое (1 км), д. Фомино (2 км).

Необходимо строительство новых скважин до 2025 года с установкой водонапорных башен в д. Спас-Углы (1 шт.), д. Троицкое (1 шт.).

7. Ресурсное обеспечение Программы

Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств сельского поселения с привлечением средств федерального, областного бюджета,  других источников финансирования. 

Общий объем необходимых финансовых средств для реализации Подпрограммы:

1) на 2015 год составляет 435 тыс. 504 руб.: областного бюджета – 391 тыс. 95 руб., местный бюджет – 43 тыс. 55 руб.

2) на 2016 год составляет 507 тыс. руб.: областного бюджета – 466 тыс. руб., местный бюджет – 41 тыс. руб.

3) на 2017 год составляет 561 тыс. руб.: областного бюджета – 512 тыс. руб., местный бюджет – 49 тыс. руб.
4) на 2018 год составляет 1984365 тыс. руб.: областного бюджета – 1793365 тыс. руб., местный бюджет – 191 тыс. руб.

5) на 2019 год составляет 2134000 тыс. руб.: областного бюджета – 1938000 тыс. руб., местный бюджет – 196 тыс. руб.


Финансирование Программы предусматривает финансирование из областного и  местного бюджета на условиях софинансирования.


Объемы финансирования Программы на 2015-2019 годы носят прогнозный характер и подлежат ежегодному уточнению в установленном порядке после принятия бюджетов на очередной финансовый год.

Мероприятия, планирующиеся выполнить за расчетный период, будут реализовываться по мере поступления финансовых средств в бюджет поселения.
8. Управление реализацией подпрограммы.

Заказчик осуществляет контроль за ходом реализации Подпрограммы, обеспечивает согласование действий по подготовке и реализации программных мероприятий, целевому и эффективному использованию бюджетных средств, разрабатывает и представляет в установленном порядке бюджетную заявку на ассигнование из местного бюджета и бюджетов других уровней для финансирования Подпрограммы на очередной финансовый год, а также подготавливает информацию о ходе реализации Подпрограммы за отчетный квартал и за год.


Контроль за Подпрограммой включает периодическую отчетность о реализации программных мероприятий и рациональном использовании исполнителями выделяемых им финансовых средств, качестве реализуемых программных мероприятий, сроках исполнения муниципальных контрактов.


Исполнители программных мероприятий в установленном порядке отчитываются перед заказчиком о целевом использовании выделенных им финансовых средств.


Корректировка Подпрограммы, в том числе включение в нее новых мероприятий, а также продление срока ее реализации осуществляется в установленном порядке по предложению заказчика, разработчиков Подпрограммы.

10. Оценка эффективности реализации Подпрограммы

Успешная реализация Программы позволит:

- снизить уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры;

- обеспечить жителей поселения бесперебойным, безопасным предоставлением коммунальных услуг (электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения);

- поэтапно восстановить ветхие инженерные сети и другие объекты жилищно-коммунального хозяйства поселения;

- сократить ежегодные потери воды в системе водоснабжения и теплоснабжения.

