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Муниципальная программа

Социально-экономическое развитие Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области
ПАСПОРТ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

	Администратор программы
	Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района  Смоленской области

	Исполнители основных мероприятий программы
	Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района  Смоленской области

	Наименование основных мероприятий программы
	Основные мероприятия:
- организация деятельности органов местного самоуправления Третьяковского сельского поселения;

- обеспечение исполнения муниципальных функций в рамках полномочий муниципального образования.

- обеспечение оперативного освещения событий о деятельности Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области и Совета депутатов Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области. Публикация нормативных правовых актов органов местного самоуправления;

- обеспечения мероприятий   относящихся к общегосударственным вопросам, в том числе на управление государственной (муниципальной) собственностью, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, уплата платежей по экологии.
-проектирование, строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт дорог общего пользования местного значения
- содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, улично-дорожной сети;

- поэтапный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, улично-дорожной сети.

- межевание границ земельных участков;
- организация и проведение мероприятий по содержанию землеустройства.

- содержание территорий землепользования;
-обеспечение сохранности земельных участков находящихся в границах поселения.

- содержание муниципального жилого фонда;

- текущий ремонт и модернизация систем коммунальной инфраструктуры;

- организация и проведение мероприятий по содержанию и восстановлению сетей уличного освещения;
- расходы на обеспечение комплексного развития сельских территорий (реализация мероприятий по благоустройству) в Третьяковском сельском поселении Духовщинского района Смоленской области;
- обеспечение мероприятий по благоустройству территорий поселения;

- содержание территорий кладбищ и объектов захоронений;

- мероприятия по осуществлению социальных выплат в виде пенсий, являющихся публичными нормативными обязательствами

Целевые показатели:

- повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования;

- поддержка профессионального уровня работников муниципального образования;

-  качественная организация исполнения бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

- обеспечение права жителей Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на получение оперативной и достоверной информации о важнейших событиях о деятельности органов местного самоуправления Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области, публикации нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области;

- принятие первичных мер по соблюдению пожарной безопасности на территории поселения;

- уплата платежей по экологии.

- обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования, находящихся в границах населённых пунктов Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области. 

- улучшение технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения находящихся в границах населённых пунктов Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

- создание благоприятных условий пребывания жителей муниципального образования;

- обеспечения безопасности дорожного движения.

-расходов по другим вопросам в области национальной экономики муниципального образования Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области предусмотренана разработку генеральных планов, правил землепользования и застройки сельских поселений Смоленской области

- обеспечение сохранности использование земельных участков, находящихся в границах населённых пунктов Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области. 

- улучшение технического состояния земельных участков общего пользования местного значения находящихся в границах населённых пунктов Администрация Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

- создание благоприятных условий пребывания жителей муниципального образования;

- обеспечение содержания муниципального жилого фонда

- обеспечение освещённости улиц сельского поселения;

- обеспечение выполнения работ по содержанию территорий кладбища и мест захоронений;

- обеспечение содержания и ремонта коммунальной инфраструктуры сельского поселения;

- обеспечение сохранности, повышение качества технического обслуживания и содержания прочих объектов благоустройства;

- социальное обеспечение  отдельной категории граждан.

	Цель муниципальной программы
	- создание условий для обеспечения деятельности  органов местного самоуправления муниципального образования; - эффективное решение вопросов местного значения в части развития и содержания территории Третьяковского сельского поселения

	Объемы ассигнований муниципальной программы
	объем бюджетных ассигнований на реализацию программы составляет:  

на 2023год:15172,0 тыс. руб.
на 2024год: 12559,6 тыс. руб.
на 2025 год:12584,3 тыс. руб.

	Ожидаемые результаты реализации программы 
	-повышение эффективности муниципального управления;
-повышение обоснованности, эффективности и прозрачности расходов Третьяковского сельского поселения;
- качественная организация исполнения местного бюджета;
- повышение уровня социально-экономического развития поселения.


1. Содержание проблемы и обоснование необходимости

ее решения программно-целевым методом

Социальная сфера на селе требует развития и совершенства, существует отставание села от города по уровню и условиям жизни.

В результате отсутствия инвестиций объемы строительства объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры в сельской местности недостаточны, увеличился сверхнормативный износ их основных фондов, сопровождающийся сокращением имеющихся объектов социальной сферы и системы жизнеобеспечения.

Основная часть сельского жилищного фонда в муниципальном образованииТретьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области района не имеет элементарных коммунальных удобств.

Ухудшается демографическая ситуация. Сельское население за последнее десятилетие сократилось. Продолжается тенденция сокращения трудовых кадров, занятых в сельском хозяйстве. Ухудшается качественный состав кадров, занятых в сельском хозяйстве. Повсеместно наблюдается дефицит квалифицированных кадров, вызванный низким уровнем и качеством жизни в сельской местности. 

Исходя из задач социально-экономической политики на ближайший период, для преодоления сложного положения в сфере социального развития села необходимо проведение упреждающих мероприятий.

Таким образом, необходимость реализации МЦП ««Устойчивое развитие территории муниципального образования Третьяковского сельского поселении Духовщинского района Смоленской области обусловлена:
- социально-политической остротой проблемы и ее значением. Для устойчивого социально-экономического развития Третьяковского сельского поселенияДуховщинского района Смоленской области и эффективногофункционирования агропромышленного производства необходима финансовая поддержка развития социальной сферы и инженерной инфраструктуры на селе, а также несельскохозяйственных видов деятельности в сельской местности, расширения рынка труда, развития процессов самоуправления в сельской местности в целях активизации человеческого потенциала;

- удаленность сельских населенных пунктов от центральных усадьб и районного центра предопределяет их автономное жизнеобеспечение применения комплексного подхода к развитию Третьяковского сельского поселенияДуховщинского района Смоленской области;

- необходимостью приоритетной финансовой поддержки развития социальной сферы и инженерного обустройства сельских территорий.

Без финансовой поддержки федерального и областного бюджетов, бюджета муниципального образования «Духовщинский район» в современных условиях сельское поселение не в состоянии эффективно участвовать в проведении социальных реформ, в удовлетворении основных жизненных потребностей проживающего на их территории населения.

Одним из важнейших факторов, влияющих на качество жизни, является обеспечение чистой питьевой водой домовладений. Наличие воды облегчит приготовление пищи, проведение санитарно-гигиенических мероприятий. Наличие хорошего водопровода облегчит жизнь сельским гражданам.

На территории Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области расположено 56 населенных пункта, из них газифицировано- 3. 

Обеспечение населения доброкачественной питьевой водой и в достаточном количестве является одной из основных задач.

Программный метод решения проблемы водоснабжения населенных пунктов позволит обеспечить координацию действий органов и организаций, привлекаемых к участию в мероприятиях по обеспечению питьевой водойжителей населенных пунктов.

2. Цели, задачи и целевые показатели Программы

Цель Программы – обеспечение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области по выполнению муниципальных функций и полномочий.

Для достижения этой цели необходимо решить следующие задачи:

- повышение участия населения в осуществлении местного самоуправления;

- обеспечение организационной, правовой и информационно-методической помощи органам местного самоуправления;

- развитие системы профессионального образования, профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров для органов местного самоуправления. Целевыми показателями Программы являются:

- создание условий для обеспечения деятельности органов местного самоуправления муниципального образования; 

- эффективное решение вопросов местного значения в части развития и содержания территории Третьяковского сельского поселения.
3. Перечень программных мероприятий

В состав муниципальной программы входят комплекс процессных мероприятий

1. Комплекс процессных мероприятий "Обеспечение деятельности Администрации Третьяковского сельского поселения"
Основное мероприятие - обеспечение исполнения муниципальных функций в рамках полномочий муниципального образования.

Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год -  4096,5 тыс. рублей,

на 2024 год – 4173,1 тыс. рублей,

на 2025 год – 4254,8 тыс. рублей.

Реализация мероприятий позволит оптимизировать финансовые и материальные ресурсы, направленные на повышение качества работы органов местного самоуправления муниципального образования Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

2. Комплекс процессных мероприятий "Обеспечение мероприятий в области других общегосударственных вопросов"
Основное мероприятие - реализация мероприятий в области других общегосударственных вопросов
Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год – 34,0 тыс. рублей,

на 2024 год – 62,0тыс. рублей,

на 2025 год – 62,0 тыс. рублей.

Реализация мероприятий позволит оптимизировать финансовые и материальные ресурсы, направленные на повышение качества работы органов местного самоуправления муниципального образования Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

3. Комплекс процессных мероприятий "Развитие дорожного хозяйства" в Третьяковском сельском поселении"
Основное мероприятие - Обеспечение мероприятий в области дорожного хозяйства в Третьяковском сельском поселении
Ведомственный проект «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования»
Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год – 8143,3 тыс. рублей, в том числе:
за счет средств областного бюджета - 2018,0 тыс. рублей,

на 2024 год – 6445,5 тыс. рублей,

на 2025 год – 6784,2 тыс. рублей.
Основное мероприятие - проектирование, строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт дорог общего пользования местного значения   

Реализация мероприятий Программы позволит оптимизировать финансовые и материальные ресурсы, направленные на повышение качества работы органов местного самоуправления муниципального образованияТретьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

4. Комплекс процессных мероприятий "Землеустройство и землепользование" в Третьяковском сельском поселении
Основное мероприятие - Обеспечение мероприятий по землеустройству и землепользованию в Третьяковском сельском поселении
Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год – 50,0 тыс. рублей,

на 2024 год – 10, тыс. рублей,

на 2025 год – 10,0 тыс. рублей.

Реализация мероприятий Программы позволит оптимизировать финансовые и материальные ресурсы, направленные на повышение качества работы органов местного самоуправления муниципального образованияТретьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

5. Комплекс процессных мероприятий "Содержание жилищного хозяйства Третьяковского сельского поселения"
Основное мероприятие - Обеспечение мероприятий в области жилищного хозяйства в Третьяковском сельском поселении
Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год – 36,0 тыс. рублей,

на 2024 год – 80,0 тыс. рублей,

на 2025 год – 80,0 тыс. рублей.

Реализация мероприятий Программы позволит оптимизировать финансовые и материальные ресурсы, направленные на повышение качества работы органов местного самоуправления муниципального образования Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

6. Комплекс процессных мероприятий "Ремонт и модернизация систем коммунальной инфраструктуры" в Третьяковском сельском поселении
Основное мероприятие - Обеспечение мероприятий в области коммунального хозяйства в Третьяковском сельском поселении
Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год – 762,0 тыс. рублей,

на 2024 год – 436,0 тыс. рублей,

на 2025 год – 396,0 тыс. рублей.

Реализация мероприятий Программы позволит оптимизировать финансовые и материальные ресурсы, направленные на повышение качества работы органов местного самоуправления муниципального образования Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

7. Комплекс процессных мероприятий "Благоустройство на территории Третьяковского сельского поселения"
Основное мероприятие - содержание и обслуживание уличного освещения в Третьяковском сельском поселении
Ведомственный проект "Комплексное развитие сельских территорий (реализация мероприятий по благоустройству)"

Основное мероприятие - Расходы на обеспечение комплексного развития сельских территорий (реализация мероприятий по благоустройству) в Третьяковском сельском поселении

Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год – 1788,2 тыс. рублей, в том числе:
за счет средств областного бюджета – 583,2 тыс. рублей.

на 2024 год – 1090,1 тыс. рублей,

на 2025 год – 735,3 тыс. рублей.

Реализация мероприятий Программы позволит оптимизировать финансовые и материальные ресурсы, направленные на повышение качества работы органов местного самоуправления муниципального образования Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

8. Комплекс процессных мероприятий "Социальная поддержка отдельных категорий граждан, проживающих на территории Третьяковского сельского поселения"
Основное мероприятие - расходы на выплату доплаты к пенсиям лиц, замещавшим муниципальные должности, должности муниципальной службы
Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год – 262,0 тыс. рублей,

на 2024 год – 262,0 тыс. рублей,

на 2025 год – 262,0 тыс. рублей.

Реализация мероприятий Программы позволит оптимизировать финансовые и материальные ресурсы, направленные на повышение качества работы органов местного самоуправления муниципального образования Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.
4. Обоснование ресурсного обеспечения Программы.

Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год –  15172,0 тыс. рублей,

на 2024 год – 12559,6 тыс. рублей,

на 2025 год – 12584,3 тыс. рублей.

5.Механизм реализации Программы

Реализация мероприятий Программы позволит оптимизировать финансовые и материальные ресурсы, направленные на повышение качества работы органов местного самоуправления муниципального образования Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.
5. Комплекс процессных мероприятий "Содержание жилищного хозяйства Третьяковского сельского поселения"
Основное мероприятие - Обеспечение мероприятий в области жилищного хозяйства в Третьяковском сельском поселении
Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год – 36,0 тыс. рублей,

Реализация мероприятий Программы позволит оптимизировать финансовые и материальные ресурсы, направленные на повышение качества работы органов местного самоуправления муниципального образования Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

6. Комплекс процессных мероприятий "Ремонт и модернизация систем коммунальной инфраструктуры" в Третьяковском сельском поселении
Основное мероприятие - Обеспечение мероприятий в области коммунального хозяйства в Третьяковском сельском поселении
Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год – 762,0 тыс. рублей,

Реализация мероприятий Программы позволит оптимизировать финансовые и материальные ресурсы, направленные на повышение качества работы органов местного самоуправления муниципального образования Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

7. Комплекс процессных мероприятий "Благоустройство на территории Третьяковского сельского поселения"
Основное мероприятие - содержание и обслуживание уличного освещения в Третьяковском сельском поселении
Объем бюджетных ассигнований бюджета Третьяковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области на реализацию мероприятий составит:

на 2023 год – 1788,2 тыс. рублей.
